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Bovenlokale sportinfrastructuur  -  Aanleg wildwaterbaan Hasselt

In 2013 verleende de minister, in het kader van de ondersteuning van bovenlokale 
sportinfrastructuur, onder meer een toelage ten belope van 1.085.710 euro voor de 
aanleg van een wildwaterbaan in Hasselt. Omwille van tal van problemen kon deze 
infrastructuur tot dusver niet worden gerealiseerd. 

1. Wat is de huidige stand van zaken van deze wildwaterbaan? Wat zijn momenteel de 
obstakels voor deze realisatie?

2. Werden er voor dit project reeds subsidies uitbetaald? Zo ja, hoeveel?

3. Ik lees in het model van het ‘inhoudelijk voortgangsrapport’, dat voor deze 
bovenlokale projecten tweemaal per jaar moet worden ingediend, dat ‘op straffe van 
het vervallen van de subsidiebelofte en/of terugvorderen van de subsidie, de 
infrastructuurwerken uiterlijk 31 december 2018 gerealiseerd moeten zijn’. 

Zal de subsidiebelofte of de eventueel reeds uitbetaalde subsidie voor dit project 
worden geschrapt en/of teruggevorderd?

4. Zijn er nog andere projecten die in 2013 in het kader van de ondersteuning van 
bovenlokale sportinfrastructuur werden gesubsidieerd en die tegen 31 december 
2018 niet geheel of gedeeltelijk zullen gerealiseerd zijn? 

Zo ja, wat zijn de oorzaken daarvan? 

Wat is, indien deze situatie zich voordoet, het standpunt van de minister in deze 
dossiers wat betreft het vervallen van de subsidiebelofte of het terugvorderen van de 
subsidies? 



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 106 van 13 december 2018
van BERT MOYAERS

1. In het kader van projectoproep bovenlokale sportinfrastructuur, gelanceerd op 29 
november 2013, diende de stad Hasselt - voor de bouw van een wildwaterbaan voor 
kano, kayak, rafting en hydrospeed te Hasselt (dossier BLI_55) - een 
subsidieaanvraag in. Bij Ministerieel Besluit van 15 juli 2016 ontving de stad Hasselt 
een subsidietoezegging ten bedrage van €1.085.710 in het kader van deze 
projectoproep bovenlokale sportinfrastructuur. Artikel 3 van het besluit vermeldt dat 
de werken tegen uiterlijk 31 december 2018 dienen gerealiseerd te zijn, dit op 
straffe van het vervallen van de subsidiebelofte of terugvorderen van de subsidie.

Bij schrijven van 9 september 2018 vraagt de stad Hasselt een afwijking van de 
realisatietermijn ingevolge overmacht op basis van volgende redenen:
- Verbindingsweg: omwille van het GRUP “afbakening stedelijk gebied Hasselt-

Genk” dook er een probleem op i.v.m. de lokale verbindingsweg tussen het 
sluizencomplex, via de Trichterheidebaan naar de Universiteitslaan.

- Bestemmingsvoorschriften gronden: er manifesteerden zich problemen met de 
bestemmingsvoorschriften van de gronden (KMO volgens gewestplan, in BPA deels 
omgezet naar parkgebied ) en de boscompensatie. 

- Veiligheidsonderzoek: recent werd er vanuit het Departement Omgeving - Ruimte 
Vlaanderen - een advies ontvangen om een veiligheidsonderzoek door te voeren 
gezien de aanwezigheid van een windmolen.

Mijn administratie bekijkt momenteel of deze onvoorzienbare omstandigheden als 
overmacht kunnen gekwalificeerd worden waardoor de vraag tot uitstel van 
realisatietermijn eventueel kan worden goedgekeurd. Dit vergt nog overleg met mijn 
administratie en de betrokken partijen om dit ten gronde te kunnen beoordelen.

2. Er werden tot op heden geen subsidies uitbetaald voor dit project.

3. Hiervoor verwijs ik naar antwoord 1.

4. a. Beachhal
Het project “beachhal” te Vilvoorde werd een subsidie toegewezen ten bedrage 
van 304.517 euro. In 2017 werd dit project stopgezet. Als gevolg hiervan heb ik 
beslist tot intrekking en terugvordering van de reeds uitbetaalde subsidies ten 
bedrage van 9.996,18 euro. Dit werd door de stad Vilvoorde tijdig terugbetaald.

b. Golfuitbreiding
Het project “golfuitbreiding Puyenbroeck” te Wachtebeke werd een subsidie 
toegewezen ten bedrage van 115.307 euro.
Bij schrijven van 28 november 2018 vraagt het provinciebestuur Oost-Vlaanderen 
een afwijking van deze realisatietermijn ingevolge overmacht op basis van 
volgende redenen:
- Taakstelling provincie: omwille van de onduidelijkheid met betrekking tot de 

toekomstige taakstelling van de provincies werd het dossier uitbreiding golf 
“on hold” gezet. 

- Bodemonderzoek: de archeologienota (prehistorisch sitecomplex in alluviale 
context van de depressie van de Moervaart) had tot gevolg dat men pas in 



2018 echt van start kon gaan. Een grondig bodemonderzoek was essentieel 
alvorens grondwerken te kunnen starten.

Het provinciebestuur Oost-Vlaanderen vraagt uitstel tot december 2020 voor de 
realisatie van het project en de uitkering van het subsidiebedrag in dit dossier. 
Mijn administratie bekijkt momenteel of deze onvoorzienbare omstandigheden als 
overmacht kunnen gekwalificeerd worden waardoor de vraag tot uitstel van 
realisatietermijn eventueel kan worden goedgekeurd. Dit vergt nog overleg met 
mijn administratie en de betrokken partijen om dit ten gronde te kunnen 
beoordelen.

c. Andere
Zoals u weet dienen ingediende facturen van gesubsidieerde projecten uit deze 
oproep betrekking te hebben op investeringskosten uitgevoerd in de periode 1 
januari 2014 – 31 december 2018. De uiterlijk indiendatum van facturen en 
vorderingsstaten m.b.t. deze periode is vastgesteld op 30 juni 2019. Tot deze 
datum kunnen er dus nog subsidies worden uitbetaald.


